

港澳平:众志成城 克难前行

新华社北京11月28日电 中央港澳办微信公众号28日发表港澳平文章《众志成城 克难前行》，全文如下：

11月26日下午，香港新界大埔屋邨宏福苑多栋住宅楼发生火灾，造成重大人员伤亡。面对这场突如其来的灾难，从中央到特区，从政府到民间，从香港到内地，迅速汇聚抗灾救灾磅礴力量，充分展现人间有情、团结大爱。

中央高度重视、殷切关怀。事故发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平第一时间了解火灾救援和人员伤亡情况，向遇难人员和殉职的消防员表示哀悼，对遇难者家属和受灾人员表示慰问，要求全力以赴扑灭火灾，努力把火灾伤亡损失降到最低。中央港澳办工作组连夜赴港，中央政府驻港联络办成立应急专班，全力协助香港特区开展救灾工作。中央的关心支持给予人们抗灾救灾

强大精神鼓舞和充足信心底气。

行政长官和特区政府有力有效应对处置。李家超行政长官迅速召开跨部门会议，统筹全体政策和各部门全力以赴开展救援工作。消防、警务、医务人员不眠不休投入救援，一名消防员为灭火救人英勇殉职。经付出巨大努力，现场火势已全部受控。至27日晚，55名受困者被救出，包括3个月大婴儿和行动不便长者。与此同时，善后安置工作全面细致展开。特区政府各相关部门联合设立援助站协助受灾居民，并增加情绪疏导服务人员支援死者家属。启动“全政府动员”机制，为相关行动提供充足人手。统筹公私力量解决受影响居民的短中期住宿需要，开放9个庇护中心，并初步筹集1800个房屋单位。特区政府在27日成立援助基金，投入3亿港元作启动资金，并已向受灾居民发放应急补助金。特区政府还成立专案小组全面调查事

故原因，并即时安排巡查全港所有正在大型维修的屋苑以确保符合安全要求。行政长官和特区政府对事故的快速有力响应和积极有效处置，充分体现作为“当家人”“第一责任人”的担当和勇敢。

香港社会各界同舟共济、守望相助。相关地区的区议员、关爱队迅速投入救援工作，在庇护中心值守，线上线下协助安置受灾居民，并到达现场协助疏散、派发物资、安抚居民情绪。第八届立法会选举的候选人及相关政团社团将工作重心转到救灾，竭尽自身所能和发动各种资源为救灾工作提供支援。众多慈善机构和大型企业捐出巨款，大批市民自发行动起来“爱心接力”。衣物、食品、饮水等捐赠物资源源不断送往临时庇护中心，不少餐厅免费为受灾市民提供食物，大批市民排长龙自发献血。“一方有难，八方支援”。“有钱出钱，有力出力”。这一件件感人事迹，一幕幕

动人画面，让人们再次强烈感受到香港社会的团结大爱。

祖国内地和澳门特区慰问驰援。内地不同单位以多种方式表达对香港的慰问，澳门特区行政长官岑浩辉向李家超行政长官表达慰问。在粤港澳大湾区应急救援机制下，广东省和深圳市根据特区提出的需求及时向香港提供热成像勘察无人机及续航供电无人机等所需援助，有效提升火灾现场勘察与应急调度能力。中国红十字会及许多内地大型企业集团纷纷开展支援行动，一批批捐款和救援物资集结驰援香港。血浓于水的同胞之情为香港特区抗灾救灾增添了温暖力量。

众志成城，必能克难前行。有中央政府和祖国内地的强大后盾，香港特区政府带领社会各界发扬狮子山精神，团结一致、排除干扰、齐心协力，一定能够做好救灾工作，渡过难关、迈步向前！

农业农村部部署 加强海洋渔船安全生产执法

新华社北京11月28日电（记者 古一平）记者11月28日从农业农村部获悉，农业农村部办公厅日前印发通知，对加强海洋渔船安全生产执法、保障渔民生命财产安全作出部署。

根据通知，农业农村部将专项整治刺网渔船违法违规作业行为，针对近期刺网渔船安全事故多发重发态势，迅速组织并持续开展海上执法专项行动，对擅自改变渔具类型影响船舶稳性、渔具和渔获物超载等情况进行检查执法；严厉打击典型违法违规行为，聚焦海洋渔船安全生产关键

环节和风险隐患，依法严厉查处职务船员配备不齐、船舶及船员无证出海作业、疏于值班值守、非法载客、擅自改造渔船或改变作业类型、擅自关闭破坏拆卸北斗或船舶自动识别系统（AIS）等违法作业、跨海区作业、进出港不报告、超员超载超航区超等级作业、肇事逃逸以及不守听甚高频（VHF）等违法违规行为。

此外，农业农村部还将聚焦强化对关键责任人的执法监管，提升跨部门联合执法效能，织密省际间联合执法网络，严惩涉嫌犯罪行为等。

上海：平转式开启桥亮相



11月28日拍摄的平转式开启桥“三灶港桥”（无人机照片）。近日，位于上海市浦东新区万祥镇的平转式开启桥“三灶港桥”建成亮相。该桥创新采用“常开常闭”智能运维模式，兼顾桥面通行和游船通航，通行后将便利周边居民出行，带动当地文旅发展。

新华社记者 王翔 摄

香港就哀悼大埔宏福苑火灾罹难者作出安排

新华社香港11月28日电 香港特区政府新闻处消息，为表达大埔宏福苑火灾罹难者的沉重哀悼，香港特别行政区政府将进行悼念。

11月29日至12月1日，香港特区政府所有政府建筑物及设施的国旗

及区旗下半旗志哀。其间，特区政府主要官员取消非必要的公开活动。所有由政府举办及资助举行的娱乐及庆祝活动按情况安排取消或延期。

特区政府行政长官李家超29日上午

8时联同主要官员、行政会议非官守议员及公务员在特区政府总部默哀三分钟，沉痛哀悼在大埔火灾中不幸罹难的人士。

哀悼期间，特区政府民政事务总署将于全港18区设置吊唁处，供

市民签署吊唁册，以表达对罹难者的深切悼念。签署吊唁册的时间为11月29日至12月1日上午九时至下午九时。

香港大埔宏福苑26日下午发生五级火警，已造成128人遇难。

我国将促进“四机一脑”等退役装备 规范拆解和回收利用

新华社北京11月28日电（记者 高敬）随着“两新”政策持续加力实施和新能源产业快速发展，全国淘汰报废的电视机、电冰箱、洗衣机、空调和电脑等“四机一脑”，报废的机动车、动力电池、光伏组件及风机叶片等“新三样”退役装备数量不断增加。生态环境部将加强监管力度，促进相关退役装备规范拆解和回收利用。

在生态环境部28日举行的新闻发布会上，生态环境部固体废物与化学品司司长郭伊均表示，相关部门在推动废弃机电产品及装备

规范拆解能力建设的同时，将非法拆解处置废弃机电产品，包括“四机一脑”、报废机动车、“新三样”退役装备，纳入非法倾倒处置固体废物专项整治范围，促进规范拆解，取得较好效果。

他介绍，自去年1月1日起停征“四机一脑”基金后，财政部继续安排专项资金通过“以奖代补”方式对符合规定的拆解企业给予补助，确保回收拆解持续规范有序开展。据统计，全国纳入财政专项资金支持范围的拆解企业90余家，形成废弃“四机一脑”年规范回收拆解能

力约1.8亿台（套）。2024年共规范拆解废弃“四机一脑”约9500万台（套），实际拆解量约占产能的一半，产出近200万吨再生资源；今年1至10月共规范拆解约8600万台（套），产出约190万吨再生资源。

同时，我国报废机动车规范回收处理数量快速增长。全国目前具备资质的报废机动车回收拆解企业超过1900家，2024年全国报废机动车回收量达到846万辆，同比增长64%。

此外，“新三样”退役装备回

收利用能力均超过实际退役量。

郭伊均表示，生态环境部将立足职责，进一步加大环境监管力度，促进报废机电产品及装备规范回收拆解，防治环境污染，促进资源回收利用。不断完善污染控制技术规范，同时加强拆解企业常态化执法检查，严肃打击环境违法行为。继续将非法拆解处置行为纳入非法倾倒处置固体废物专项整治行动，推动更多退役设备流入正规回收利用企业，畅通资源循环利用。

安全与便利咋平衡？ 银行开展客户尽职调查有了新要求

新华社北京11月28日电（记者 吴雨 任军）11月28日，金融机构客户尽职调查的最新要求出炉，涉及多项金融业务，引起公众普遍关注。如何看待办理业务时银行的各种询问？金融机构该怎样平衡好风险防控和优化服务？

指导金融机构“了解你的客户”

28日，中国人民银行、金融监管总局、中国证监会对外公布了《金融机构客户尽职调查和客户身份资料及交易记录保存管理办法》，指导金融机构合理、有效开展客户尽职调查，并自2026年1月1日起施行。

当前，不法分子利用金融渠道洗钱的方式日趋复杂隐蔽。客户尽职调查，就是要求金融机构“了解你的客户”，识别异常情形、阻断洗钱活动。

根据管理办法，商业银行等金融机构和从事汇兑业务的机构，为客户开立账户或者提供规定金额以上的一次性金融服务，应当开展客户尽职调查，并登记客户身份基本信息。

“仅凭留存的客户身份信息和后台资金监测，银行难以及时、准确地发现可疑客户和交易。有时

也需要询问客户办理业务的目的、资金来源用途等信息，以准确判断客户交易是否真实、合理。”西南财经大学中国金融研究院副院长董青马说。

在专家看来，这既是金融机构审慎经营的需要，也有助于防范金融风险、维护群众切身利益。

也正是基于此，在反洗钱工作起步较早的国家和地区，金融机构的客户尽职调查措施往往更加严格。金融行动特别工作组（FATF）反洗钱国际标准明确要求，金融机构应当对超过一定金额的现金交易开展尽职调查。

“作为FATF的成员，我国要落实反洗钱国际标准的要求。”董青马说，新修订的反洗钱法已于今年1月1日起施行，管理办法将推动金融机构有效落实反洗钱法。

基于风险开展客户尽职调查

管理办法围绕“基于风险”的核心原则，要求金融机构根据客户特征和交易活动的性质、风险状况，采取相应的尽职调查措施。

“基于风险开展客户尽职调查，要求金融机构采取差异化措施，一方面对较低洗钱风险的情形采取简化措施，另一方面对较高洗

钱风险的情形采取强化措施。”中国邮政储蓄银行研究员姜飞鹏说。

哪些属于较低风险业务？一名国有大行工作人员向记者举例说明：如果客户收入来源清晰、资金往来稳定，金额也通常在合理范围，洗钱风险并不突出。银行在为办理业务时，主要是进行必要的身份识别和基本信息核验，一般情况下不会要求提供额外材料或增加审核流程。

“如果一名普通职员，平时账户交易多为日常开支、工资收入，某天突然开始收到多笔来自不同省市的转账，随即又迅速转出，金额动辄几十万元到几百万元，这种情况就会引起银行关注，采取措施了解、核实交易背景。”该工作人员说。

专家表示，管理办法强调金融机构开展客户尽职调查要与风险相适应，避免采取与洗钱风险状况明显不匹配的措施。

在安全与便利之间寻求适当平衡

客户尽职调查越“无感”越好，但事实上，有一些客户对银行柜员询问过多、过细、流程繁琐感到不满。与此同时，金融监管部门每年收到不少来自受骗客户的投诉，反映银行尽职调查不到位。

这些现象折射出平衡金融安全与便利所面临的挑战，也是当前金融治理不可回避的问题。

姜飞鹏表示，管理办法进一步明确客户尽职调查的具体要求、适用范围等，对这一矛盾作出制度性回应，有助于金融机构平衡好安全和便利。

近几年，“取现4万元遭盘问”“存10万元现金被问来源”“取款需派出所同意”等新闻事件屡见报端。

记者发现，管理办法在今年8月征求意见时就已经完善了客户尽职调查的具体要求、适用范围等，不再针对5万元以上现金存取业务提出具体要求。正式发布的办法维持了这一规定。

“金融管理部门在引导金融机构履行反洗钱义务时，一直强调要严格执行‘基于风险’原则去了解登记客户信息，不得采取与风险明显不匹配的措施。”董青马表示，尽职调查措施的强度要结合具体风险情形确定，而非“一刀切”要求。

专家表示，保护好老百姓的“钱袋子”，精准施策是关键。金融机构防范风险要从层层加码向精准赋能转型，利用科技手段不断提升风险监测能力。在守住安全底线的前提下，不断提升服务温度，才能赢得公众的理解与支持，共同创造一个兼顾便利和安全的金融环境。

特朗普：将永久暂停“第三世界国家”移民

新华社华盛顿11月27日电 美国总统特朗普27日深夜在社交媒体上发帖称，将永久暂停来自所有“第三世界国家”的移民。

特朗普写道：“我将永久暂停来自所有第三世界国家的移民，让美国体系得以完全恢复……清除所有不能为美国创造净价值或无法热爱我们国家的人员，终止向非本国公民提供的一切联邦福利与补贴，对破坏国内安宁的移民撤销其（美国）国籍，驱逐任何构成公共负担、安全风险或与西方文明不相容的外国人。”

特朗普在帖文中说，美国官方统计的外来人口为5300万，其中大多数人依赖福利生活，他们“来自失败国家，或来自监狱、精神病院、帮派或贩毒集团”。

白宫在社交媒体上转发特朗普的帖文并写道：“这是特朗普总

统发布的最重要的信息之一，逐字阅读。”

美国公民及移民服务局27日宣布，对来自19个“受关注国家”的绿卡（永久居留）持有者启动重新审查。当被问及哪些国家被列为“受关注国家”时，美国公民及移民服务局援引一份6月发布的总统公告。根据该公告，美国白宫以“国家安全”等为由，宣布对阿富汗、缅甸、乍得等12国公民实施全面入境限制，并部分限制构成公共负担、安全风险或与西方文明不相容的外国人。”

两名美国国民警卫队成员26日在距离白宫仅几个街区的地方遭到枪击。特朗普说，这是一起“恐怖行为”，被捕的嫌疑人2021年9月从阿富汗入境美国，美国必须重新审查在拜登执政期间从阿富汗入境的“每一名外国人”。

“北溪”爆炸案一嫌疑人在德国被捕

新华社柏林11月28日电（记者 张毅荣 李超）德国联邦检察院28日发布消息说，联邦最高法院调查法官当天下令逮捕一名涉嫌破坏“北溪”天然气管道的乌克兰籍嫌疑人。

消息说，这名嫌疑人名叫谢尔盖·K，他于今年8月在意大利里米尼省被捕，并于11月27日被引渡至德国。

据德国媒体报道，联邦检察院将对这名嫌疑人提起诉讼，他将在德国汉堡的一家法院受审。

报道说，联邦检察院指控这名嫌疑人参与策划并实施“爆炸及反宪法破坏活动”，称该嫌疑人伙同其他6名嫌疑人，于2022年9月在波罗的海海底的“北溪”天然气管道上安放爆炸装置，炸坏了输气管道。

2022年9月26日，连遭俄罗斯和德国以及其他欧洲国家的波罗的海海底输气管道“北溪-1”和“北溪-2”经过丹麦和瑞典附近海域的部分发生剧烈爆炸，大量天然气泄漏。调查发现，4条管道中的3条发生泄漏，疑遭人为破坏。

今日 7℃~20℃ 晴到多云，偏南风5-6级。
明日 11℃~22℃ 晴到多云，偏南风转西北到北风5-6级。

声明作废 ▲舟山市普陀区朱家尖东昇嘉苑业主委员会 遗失银行开户许可证，核准号：J3420005090701。

中国体育彩票开奖信息
第25137期体彩6+1开奖号码：正选号码：6 0 2 2 3 3 特别号码：1
第25137期体彩7星开奖号码：6 4 9 7 5 8 + 2
第25318期体彩排列3开奖号码：4 3 8
第25318期体彩排列5开奖号码：4 3 8 4 9
第25318期体彩20选5开奖号码：08 11 12 16 19

金秋顶呱刮 刮指定票 享奖上奖！
排列3赠票1200万元活动火热来袭！
2024年舟山市体彩共销售6.43亿元，筹集公益金1.51亿元

本信息如与公证开奖结果不符，以后者为准。咨询电话：0580-2861788 <http://www.zslottery.com> 严厉打击私彩 远离非法彩票